

沿海滩涂成鸟类天堂

盐城大丰

江苏首次观测到这种丑小鸭



丑鸭在盐城黄海湿地觅食 周晨曦摄

快讯讯(记者 王菲 通讯员 江俊波)近日,盐城黄海湿地大丰滩涂上来了一只可爱的褐色鸟儿,它的眼前和耳后都有一个白色的小斑点,腹部有褐黄相间的漂亮花纹。经专家鉴定,这是一只罕见的丑鸭,它的到来,填补了江苏省鸟类的空白,此前江苏省没有丑鸭分布的记录。

当天,盐城市摄影爱好者周晨曦在大丰滩涂采风时,突然,一只特别的鸟儿闯入镜头,它虽“孤身一鸟”,但气势十足,时不时钻到浅浅的水底捉小鱼吃,或者站在低矮的水坝上观察四周,周晨曦立即摁下快门定格下它的身影。经专家确认,他拍到的正是少见的丑鸭。

丑鸭属于国家三有保护动物,身长适度,有丰富多彩的羽毛,雄鸟体羽是灰蓝色、黑色并具白色斑纹,脸及耳羽具白色点斑,头高而嘴小,因外形酷似意大利哑剧中的丑角,故称为丑鸭。另外,它还有一个优雅的名字叫晨凫。

丑鸭喜欢活动于急流溪涧旁、岩石和灌丛间的深凹处、树洞、湍急的河流。它既能深入水底去觅食底栖水生动物,也能觅食附着于水中石头上的软体动物和昆虫。此外它也常在岸边浅水处涉水觅食或头朝下尾朝上地扎入水中觅食。

“丑鸭本来分布在冰岛、格陵兰、阿拉斯加海岸、贝加尔湖西部山脉等地,在中国属于非常罕见的冬季过境鸟。”专家表示,这只丑鸭显然是迷了路,懵懵懂懂来到了盐城,看起来这里环境还不错,于是在这里暂时借住一段时间。

近年来,越来越多的鸟类在盐城栖息、落脚,勺嘴鹬、白鹤、震旦鸦雀等珍稀鸟类已成为黄海湿地的常客,人群集居区甚至有数万只鸟儿聚集栖居……这些成为盐城生态环境持续向好的生动注脚。



扫码看视频

盐城射阳

小个蓑羽鹤罕见现身



蓑羽鹤(左二),其余为灰鹤 通讯员供图 扫码看视频

快讯讯(通讯员 高志东 赵永强 记者 王菲)近日,江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区监测人员,在射阳沿海滩涂首次记录到蓑羽鹤。至此,盐城沿海成为全球为数不多能同一时期观察到7种鹤的地区之一。

蓑羽鹤是全球15种鹤类中个体最小的一种,为我国二级重点保护鸟类。它分布于北非(近乎绝迹)、古北界西端的东南部至中亚和中国,在中国种群数量较少,属罕见的大型珍稀鹤类,东部沿海鲜有观察记录。



扫码看视频

科学防疫
绝不松懈

戴口罩 勤洗手 个人防护不放松

天气

初夏变初冬,短袖换棉服
明天开启“湿冷魔法”
沿江和苏南有大雨

快报讯(记者 王新月)“初夏变初冬,短袖换棉服”的天气模式仍在继续。虽然南京气温今天有小幅回升,但到了周日,气温又只有个位数,而且雨势不小,风力也不弱,适合宅家。

进入3月,南京气温一路走高,有几天甚至在29℃左右,颇有“初夏”的体感,不少人还穿上了短袖。然而3月的天“起起落落”才是常态。冷空气很快来抢戏,气温开启“跳楼”模式,从“初夏”秒回“冬日”。18日,江苏全省气温都比较低迷。降水基本暂歇,气温相对较低,全省大部分地区在4~5℃左右,当日最高气温则普遍在10℃上下。

19日全省大部地区气温有小幅回升,最高气温除江苏东北部地区8℃左右,沿江和苏南地区在15~16℃;最低气温淮北地区4~5℃,其他地区7℃左右。不过到了明天,又要降温了。以南京为例,最高气温会再次降至个位数。气温任性变,衣服可不能任性穿。当气温低于15℃时,该捂还是要捂的。此时如果冷风袭来,我们就可能感到非常寒冷。而春捂正好可以抵御春季的寒气,要重点照顾好“首足”两头,遵循“洋葱式”穿衣法则,避免感冒、气管炎等疾病发生。

根据最新气象资料分析,未来几天江苏省以阴雨天气为主,19日部分地区有小雨,风力由3~4级逐渐增强至4~5级阵风6级。20~21日将有一次明显的降水过程,20日沿江和苏南地区阴有中到大雨,局部暴雨,其他地区阴有小到中雨。21日淮河以南地区阴有中到大雨,其他地区阴有小到中雨。可见这个周日,江苏部分地区雨势不小,再加上气温低迷,“湿冷魔法”攻击再次开启,大家要注意保暖,谨防感冒。据南京市气象台预测,本周末到下周初南京全市依然多阴雨天气,下周中后期有低温霜冻可能。江苏气象也表示,未来一周多强降水过程,全省累计降水量较常年同期明显偏多。

南京三日天气

今天	早晨局部有雾 白天多云到阴 夜里阴有小雨 东北风4到5级 阵风6级 7~14℃
明天	阴有中雨到大雨,局部暴雨 东 北风4到5级阵风6级 4~10℃
后天	阴有中雨到大雨 东北风4到5 级阵风6到7级 7~9℃左右

